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Előfizetési dij:
Egész évre 4 irt. Félévre 
2 Irt. Negyedévre 7 irt. 
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr., többszöri hirdetés­
nél 7 kr. Bélyegdij 30 kr.

Nj ilttér petitsora 12 kr. i
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1. szám.

v A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Boldog új évet!
Szóval és ' 'élben ezen egyszerű kívánattal 

iidvözlik új év )ján egymást rokonok, jó bará­
tok, ismerősök.

Mi is ezzel köszöntjük lapunk olvasó kö­
zönségét. Jó kívánat,unkát megtoldják azzal, hogy 
adjon Isten ami nincs, ez új esztendőben !

Ha körültekintünk az életben ; ha figye­
lemmel kisérjük a körülöttünk lezajló eseménye­
ket ; ha mélyebben szemügyre vesszük társa­
dalmi állapotainkat: nagyin is jogosnak tartjuk 
ép ez ünnepélyes alkalommal ezeket nemcsak 
hangoztatni, hanem azok felett kissé elmél­
kedni is.

Sok van körülöttünk ugyanis, minek nem 
kellene lennie, míg sok hiányzik, aminek hiá­
nyát bár belsőleg érezzük, de mutatni épen nem 
akarjuk, sőt ellenkezőleg, azokat minél sűrűbb 
fátyollal fedni törekszünk.

Első, ami önkénytelenül eszünkbe ötlik, az 
a nagy ellentét, amely bevételeink és kiadásaink 
között napról napra jobban mutatkozik. Ha 
valamikor, úgy különösen midőn búcsút veszünk 
egy év viharaitól : illik efelett kissé elmélked­
nünk. És midőn látjuk a folyton növekedő kü­
lönbséget, amely ly el kiadásaink bevételeinket 
felülmúlják és bennünket jobban és jobban az 
adósság örvényébe sodornak, kell, hogy azzal 
a szilárd elhatározással lépjük át az új év küszö­
bét, hogy vitorláinkat összehúzva, az okos gaz­
dálkodás módszerét felhasználva, kiadásainkat 
bevételeinkhez fogjuk szigorú következetességgel 
alkalmazni.

És hogy ezen, a családi élet létalapját egye­
dül biztosító célt elérhessük, szükségünk van a 
hiányzó takarékosságra. Már a régi rómaiak 
hangoztatták, hogy a takarékosság nagy adó. 
Az egykor ismert világrészt egészen hatalmába 
kerített római népen bizonyult be ezen nagy 
elv igazsága. Mily óriási erkölcsi súlyra, mér- 
hetlen vagyonra tett szert e nép, míg takaré­
kossági elvének hódolt s hová sűlyedt úgy

I erkölcsileg, mint anyagilag, midőn lemondva a | 
j takarékosságról, a pazarlás és tékozlás undok j 
j fertőjébe merült! Hány, egykor jólétnek örven­
dett családon ismétlődik e szomorú jelenet, midőn 
megfeledkezvén e nagy elv igazságáról, a pazar­
lás veszedelmes lejtőjére lép. v

Korunk egyik mindennapi, nagyon^is el»»' 
terjedt betegsége : a nagyzási hóbort. A komo­
lyan gondolkozóban bizonyos undort kelt annak 
szemlélete, mint igyekeznek bizonyos körök egy­
mást a nagyzásban mintegy túllicitálni. Amit 
egyik kedvező anyagi viszonyainál fogva meg­
tehet, a másik — nem gondolva meg, hogy őt 
nem utánozhatja — nemcsak hasonló nagy lábon 
él, hanem titkos öröm fogja el keblét, ha akár 
ruházatban, akár a vendégségek tartásának fé­
nyében a másikat túlszárnyalja. Vannak, akiket 
ez a szomorú példa érintetlenül hagy s legfölebb 
szánakozással nézik a veszedelembe terelő ezen 
vergődést, azonban a legtöbbnek nem hogy el­
rettentő például nem szolgálnak, hanem ellen­
kezőleg őket is hasonló szárnypróbálgatásra ösz- 

! tönzik. Óriási e téren a ve rsenygés és csak idők 
kérdése, hogy káros következményeinek szomorú 
gyümölcsei egészen megérjenek. Álljunk meg 
egy pillanatra az új év küszöbén s vessük le 
magunkról e veszedelmes köntöst azzal a szilárd 
elhatározással, hogy a lomtárba helyezzük s 
onnan soha elő nem veszszük.

Az embert a teremtés remekének szokták 
nevezni. Es mégis elszomorító annak tapaszta­
lata, hogy míg a többi, ész, értelem és szabad 
akarat nélküli állatoknak megvan az ösztönük 
által sugallt ama közös jellemvonásuk, hogy 
más állattársaik ellen egymásnak védelmére kel­
nek : addig a teremtés koronájában, az ember­
ben ez hiányzik. Vagy nem-e tapasztaljuk lép­
ten nyomon azt a rút gyűlöletet, kaján irigy­
séget, ameiylyei az emberek egymás ellen 
küzdenek ?! Nem az Isten képmását tekintik és 
becsülik az emberben ; nem azt veszik szemügyre, 
hogy a társadalomban számára kijelelt, bár talán | 
kis kört becsülettel betölti: hanem hogy araiig- 
osztályok létrájának melyik fokára sikerült — i 
nem ritkán erős protektio utján —jutnia és aki |

esetleg ezen ranglétrának magasabb fokán süt- 
kérezhetik, az szánó mosolylyal tekint azokra, 
akik pár fokkal lejebb vannak. Ez a kölcsönös 
lenézés, ez, az embereket anyagi vagy hivatali 
állásaik szerint való osztályozás oka annak, hogy 
-az emberek közt hiányzik a kölcsönös becsülés, 
'tisztelet, őszinteség és melegség. A legtöbbször 
az udvariasság rideg szabályai a mozgató erők 
anélkül, hogy megvolna a kölcsönös becsülés, 
megérdemlőit tisztelet, igazi őszinteség, amelyek 
a helyes alapokon nyugvó társadalmi érintke­
zésnek elengedhetlen feltételei. Szakítsuk szét — 
e kedvező alkalommal — ezeket a nyűgül szol­
gáló békókat! Tekintsük az emberben az embert 
és becsülésünk mértékéül ne a rang vagy épen- 
séggel a vagyon szolgáljon, hanem hogy kiki 
mint tölti be a Gondviseléstől számára a társa­
dalomban kijelelt helyet!

Bár jól tudjuk, hogy az ember munkára 
van teremtve és hogy a tétlenség, unalom sok 
rosznak szülő anyja: mégis széttekintvén a tár­
sadalomban, óriási azoknak száma, akik össze­
font karral, dolog nélkül ütnek el napot nap 
után. És midőn ép ez okból nem egyszer a 
szükség kopogtat ajtajukon, ahelyett, hogy ezt 
a tulajdonképeni okra vagyis saját dologtalan- 
ságukra vezetnék vissza, átkozzák a sorsot, amely 
szűk marokkal nyújtja nekik a megélhetés mó­
dozatait s nemtelen gyanúsítással illetik azokat, 
akik fáradhatlan munkásságuknak jól megér- 
demlett gyümölcseit élvezhetik. Az ily, munka 
nélkül jólét közt élni óhajtók hada teremtője a 
socialismusnak. Mily élvezettel lehetne ugyanis 
el harácsol ni azoknak javait, akik fáradságuk árán 
jutottak azokhoz. Véssük azért jól szivünkbe 
ez új év napján, hogy csak a kitartó munka 
édesíti meg jelenünket, biztosítja jövőnket, míg 
a munkátlanság anyagi jólétünk megrontója, 
tönkretevője!

De nem folytatjuk tovább . . . Csak ismé­
teljük, amit cikkünk kezdetén mintegy új évi 
kivánatképen hangoztattunk : adjon Isten, ami 
nincs, ez új esztendőben !

A „Zalamegye“ tárcája.
Egy végrendeleti — záradék.

tBeszély.)
Németh Elekné szül. Amlahaizy Irén.

— „El vagyok keseredve, barátom ! Meguntam 
az életemet, — ezt a hideg, prózai, számító világot ! 
Atkozom sorsomat, — végzetemet s gyűlölöm a pályát, 
melyet annyi reménynyel, annyi örömmel választottam 
s kezdettem meg . . .“

E keserű kifakadások egy csinos, fiatal hadnagy 
ajkairól Ömlőitek, kinek élet vidám tekintete, ruganyos 
alakja s lényén elomló vidámsága ellentétben voltak 
szavainak búskomorságot eláruló értelmével. Rendkívüli 
izgatottságát azonban elárulá nyughatatlan járása, mely- 
lyel mellette menő tiszttársa, — kihez szavai is intézva 
voltak — alig birt lépést tartani.

— „Nem látom át —“ feleli amaz — „mi tehet 
ilyen határtalan izgatottá! — A mozgósítási parancs, 
melyet az ezredes utján most tudtunk meg, — engem 
is meglepett! De elvégre is ellehettünk készülve rá s 
nem e mondtad nekem néhány héttel ezelőtt, midőn az 
első mozgósítások történtek, hogy vágyódol tettleges 
részt venni a bosoiai hadjáratban. íme! teljesült, arait 
óhajtottál: néhány nap múlva a bosnyákok puskaporá 
nak szagát szívhatjuk — tele tüdővel !“

__ „Hiszen most is azt mondom, csakhogy még
annál is több okom van rá, hogy : bár csak ott lehet 
nék már! — Fabatkát sem ér az életem!“ kiáltja 
szenvedélyesen az elkeseredett ifjú.

__ Kedély hangulatod illik a helyzethez. Az elke
»eredeti katona, a legvitézebb szokott lenni“ - mo.tdá

a másik. — „Hanem tudod-e Honór pajtás, hogy ilyen 
kétségbeesett csak szerelmes ember lehet.“

— „Ne tréfálj — Udo ; ha elmondom, mily szeren 
csétleu vagyok, sajnálkozni lógsz rajtam!“

— „Veled megyek a lakásodra, — egy pohárka 
cognac mellett kitárhatod előttem szivedet. Nincs elle­
nedre ?“

— „Ellenkezőleg. Éppen kérni akartalak.“
A két tiozt karöltve haladt a város iőutcáján Honor 

lakása felé, nem törődve kardjaik csörtetésével, a mely 
hangra számtalan kiváncsi leányszem kandikált sűrít 
ablaktüggönyök megül az ifjú harctiak után, kik a 
városban állomásozó gyalog-ezred tisztikarának kél leg­
kedveltebb egyénei, a hölgyvilág elkényeztetett kedvencei 
s a civil uracsok legrettegettebb vetélytársaiuak voltak ; 
általánosan elismerve.

Az ezredhez érkezett mozgósítási parancs hire 
reggel óta az egész várost beszárnyalta, a mely körül­
mény csak annál nagyobb érdeklődést idézett elő a 
hölgyvilágnál a vitézek iránt, kik minden érző kebelben 
azt a részvétet keltették, melyet a halálra szánt áldozat 
méltán megérdemel.

A két tiszt Honór garcon lakására érkezve a 
reggeli gyakorlatról fáradtan, teljes kényelembe tette 
magát.

Udo ezredorvos s régibb katona volt, mint Ilonó- 
rius, aki még csak néhány hónap óta viselte hadnagyi 
jelvényeit. De nagy büszkeséggel viselte azokat s testtel 
lélekkel csüggött eddig választott hivatásán.

Arcát a portól illatos vízzel megmosván s bajuszát 
a kellő tormába pödörintvén, a tükör elé állt, mig le­
génye a házi pongyolát adta fel rá.

— „Ugyan jó lesz már no L“ szólt Údo kissé
türelmetlenül, barátja cicomázásait megunva. __ Beis­
merem, hogy gyönyörű fiú vagy egyszerű otthon kád ban 
is. De hát még egyenruhában . . .“

— „Eh! barátom, mi hasznom belőle, hogy a 
nő világ vesztére viselem azt! Terhein re van, hogy a 
hány asszony van, — ismerve — ismeretlenül egyaránt 
bomlik utáuom ! — Miska !“ kiált a szobában serénykedő 
legényhez fordulva — „Hozd a cognacot, aztán: indulj !“

Miska úgy tett, amint parancsolva volt, s magára 
hagyta a két barátot.

Miután megerősítették magokat, Udo cigarettre 
gyújtott s Honor elborult homlokkal fogott az elbeszé­
léshez,

Úgy is tudod, kedves pajtás“ — kezdé llonó- 
r*us „mert előtted soha sem tagadtam, hogy szegény 
vagyok és az is voltam olyannyira, miszerint iskoláimat 
sem végezhettem — s a forrón óhajtott katonai pályára 
sem léphettem vo'na, idegen segély nélkül. E segélyt 
egy távoli gazdag rokon utján meg is kaptam, szüleim 
közben javasára, kik célomhoz segíteni óhajtva, e rokon­
hoz fordultak kölcsönért oly kötelezvény kíséretében, 
melynél fogva az összeget kamatokkal együtt 10 esz’ 
tendő múlva, mint nagykorúságom idejének elérkezte 
után, — pontosan vissza fogom fizetni — természetesen 
részletenként törlesztve ezen adósságomat. Költségeim­
ről ezen idő óta mindig a legpontosabban gondoskodva 
volt s forró hálaérzettől áthatott leveleket írtam azon 
ritka jó rokonnak, a ki felettem a gondviselés szerepét 
vállalta el magára. — így folytatódott ez mindaddig, 
míg tanulmányaimat bevégezve, velem éreztetett szíves­
ségeit megköszöntem azon idő elérkeztéig, a mihez a 
kölcsön vett jótéteményeket tényleg vissza fogom fizet­
hetni. Ez idő óta gyérült levelezésünk, amennyiben a 
köztünk fennálló ügynek még egy ideig szünetelnie 
kellett, uiutan tudvalevőleg 2 év múlva leszek nagy­
korúvá. bJ

Képzelheted megdöbbenésemet, midőn egész várat­
lanul arról értesíttettem, miszerint nagylelkű rokonom 
nincs többé ...

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



Ä zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője. ; 

Jegyzőkönyve,
a zalavármegyei gazdasári egyesület 1892. évi december 

hó 11 én Zala Eger szegen tartott rendes közgyűlésének.
87/141. ^ i

Felolvastatok a f. évi december hó 4-én Alsó Lead­
ván megalakult „Alsó Lendva vidéki“ filloxera és pero 
nospora ellen védekező egyesület kérvénye, melyben a 
létesítendő 4800 f_J öl térfogatú amerikai szőlő anyate­
lep forgatási és -egyéb költségeinek fedezésére az egye ­
sülettől 300 frt segélyt kér.

A közgyűlés örömmel értesült ezen közhasznú és 
közérdekű egyesület megalakulásáról és azon biztos re 
ményben, hogy a védekező egyesület áldásos működése 
bőven jutáimazandja a hozott áldozatot, a kért 300 frt 
segélyt egyszer mindenkorra megadja és kiutalja.

Ezen összeg, szabályszerű nyugta mellett az „Alsó- 
Lendva vidéki filloxera és peronospora ellen védekező 
egyesület“ elnökének, Smodics Viktor egyesületi tag 
urnák az egyesület pénztárából kifizetendő; miről ne 
vezett elnök és az egyesületi pénztárnok urak ezen 
határozat kiadásával értesíttetnek.

88.
Egyesületi ügyvezető elnök ur jelenti, hogy az 

egyesület legutóbbi közgyűlésén t. évi október 2-an 
Csertán Károly alispán egyesületi tag ur indítványára 
75 892. szám alatt egy határozat hozatott mely sze­
rint a vizenyős rétek csatornázása, patakok, folyók satb. 
mocsaras vidékek kultur mérnöki szabályozása céljaira 
bizonyos összeget bocsájt kölesünk éppen az érdekeltség 
rendelkezésére; ezen határozat tüzetes javaslat tetei vé 
gett üaán Kálmán íöldmivelési szakosztályi elnök urnák 
kiadatott, azon kéréssel, hogy a szakosztály véleményét 
a legközelebbi, — vagyis a mai nap tartandó közgyű­
lésre beterjeszteni szíveskedjék; — ez azonban tueg 
nem történt, s igy a közgyűlés a szakosztályi vélemény 
nélkül kénytelen intézkedni. Csertán Károly indítványt 
tevő tagtárs ur is kéri a közgyűlés intézkedését.

A közgyűlés Skublics Jenő tagtárs indítványára 
egy 5 tagú bizottságot küld ki, mely bizottság feladata 
lesz az ügy részleteire nézve véleményt adui, ezen bi­
zottságba választattak : Háczky Kálmán elnöklete alatt, 
Skublics Jenő, Deák Mihály, Szily Dezső és Orosz Pál J 
egyesületi titkár. A bizottság az indítványt tevő Csertán , 
Karoly alispán ur közbejöttével fog működni. Azt j 
azonban a közgyűlés mar a mai ülésen elhatározza, hogy a 
kölcsön adandó összeg az ÖUUÜ irtot meg nem haladhatja.

89/132.
Egyesületi titkár előterjeszti, hogy id. Thassy La- ; 

jós ságodi, Ács Sándor plébános káptalanfai és Borsiczky 
Kálmán pápa acsádi lakosok az egyesület rendes tagjai 
sorábóli kdépésüketaz 1893. évtől bejelentik. Továbbá, hogy 
Padusiczky Lajos Csáktornyái lakos rendes tag meghalt.

Sajnálattal tudomásul vétetik, nevezett tag urak 
kilépéséről az egyesületi pénztárnok ur értesíttetik azzal, 
hogy a mennyiben az egyesületnek követelése volna, 
azt a kilépő tagoktól bevegye, nevüket pedig a tagok 
sorából törölje.

90/136.
Egyesületi titkár jelenti, hogy Talabér Kálmán 

sárszegi lakos és birtokos az egyesület rendes tagjai 
sorába felvételre jelentkezik.

Örvendetes tudomásul szolgál, jelentkező az 1893. 
évi január hó 1-től az egyesület rendes tagjai sorába 
felvétetik, részére a felvételi okmány el küldetik. Felvé­
teléről az első m. ált. biz. társaság tőügynöksége i agy- 
Kanizsán, valamint a „Zalamegye“ cirnü lap és a gaz 
dasági „Értesítő“ kiadó tulajdonosa Zala Égerszögen 
értesitendők, a felvételről szóló végzés pedig az egye 
sülét pénztárnokának kiadatik.

91/134. -
Weiszbecker János ormáudlaki birtokos egyesületi 

tag, hosszabb előterjesztést intéz az egyesülethez az i 
ormándlaki patak kitisztítása tárgyában; ebben kéri az I

egyesületet, hogy a kérdéses patak tisztítását a tekin- 11 
tetes alispánságnál szorgalmazza. , \

A kérvény tárgya teljesen kívül ál Iván a gazda- j I 
sági egyesület hatáskörén, azt, mint illetékes hatóság- 1! 
hoz, a tek. alispán! hivatalhoz átteszi.

92 140.
Nagy-Lengyel és több, azon vidékbeli község kér­

vényt intéz az egyesülethez, hogy a nagy-lengyelt fedez­
tetés! állomásra 2 nori fajú mén kihelyezését eszközölje 
ki a pallini méntelep parancsnokságnál.

A közgyűlés a kérvényt átteszi a lótenyész bizott­
sághoz, mint illetékes hatósághoz.

93 121/124.
A m. k. földuiivelésügyi minisztérium felhívja az 

egyesület ügyeimét Tor may Béla által irt, „A szarvas 
marha és tenyésztése“ című munkára, és az „Atheneum“ 
kiadásában megjelent „Magyar földmivelők naptárára.“

Tudomásul szolgál.
94 133.

Ugyan a ra. k. földuiivelésügyi minisztérium meg­
küldi az időjelzési táviratoknak magánosokkal való 
közlése tárgyában, a m. k. kereskedelemügyi miniszté­
rium által kiadott rendelet másolatát lehető széles kör­
ben leendő terjesztés végett.

Tudomásul szolgál és a gazdasági „Értesítőben“ 
közzé tétetni rendeltetik.

95/129.
Kovácsy Kornél privigyei lakos — Nyitni megyé­

ből — felvidéki tót mezei munkásokat ajánl, és ezek 
közvetítése- és megszerződtetésére ajánlkozik.

Minthogy Zala megy ében mezei munkásokban ez 
ideig hiány nem volt, az egyesület nem lép érintkezésbe 
az ajánlattevővel s az ajánlatot egyszerűen tudomásul veszi.

96.
Koller István egyesületi 2-od elnök ur egy megyei 

csikótelep szükségességét fejtegeti s indítványozza, hogy 
a gazdasági egyesület vegyen fel bérbe egy megfelelő 
csikó legelőt, mely állatorvosi felügyelet alatt álljon ; 
meg van győződve, hogy szép fejlődésnek induló lóte­
nyésztésünk ez által még nagyobb fejlődésre jutna, az 
egyesület pedig anyagi veszteséget nem szenvedne.

A közgyűlés az indítványt elfogadja s elhatározza 
a csikótelep létesítését, hogy ha alkalmas területet kap 
hat. Egy bizottságot küld ki, mely bizottság feladata 
leend az alkalmas hely megszerzése ; ennek megtörténte 
után felhívás intézendő a megyei birtokossághoz, mennyi 
csikót szándékoznék oda adni, s az egyéb módozatok 
megállapíttatnak.

A bizottság elnökségére az egyesület mélyen tisz­
telt elnökét, mélt. Svastits Benő főispán urat kéri fel, 
a ki, mint a lótenyész bizottság fáradhatlau elnöke, me­
gyénk lótenyésztésének fejlődéséért melegen érdeklődik 
és sokat fáradozik.

Tagokul választatnak : Koller István, Bogyay Máté, 
Karczag Béla, Karczag István, Skublics István, Viziendvay 
Sándor, Smodics Viktor, Baranyay Ödön tag urak.

A közgyűlés ezen határozata mélt. Svastits Benő 
elnök urnák kiadatni rendeltetik.

97.
Smodics Viktor tagtárs ur indítványozza, hogy a 

legújabban sok felől ajánlott „Löffler féle egér irtó szer 
rő 1 “ megbízható tájékozást szerezzen be az egyesület, s 
közölje azt az „Értesítőben.“

Minthogy időközben a felvetett kérdésre nézve 
kimerítő tudósítás jelent meg a szaklapokban, de külö­
nösen a hivatalos „Földmivelési értesítőben“, újabb ada 
tok beszerzése feleslegessé válik, az említett hivatalos 
lapban közzé tett hirdetmény egész terjedelmében az 
„Értesítőben“ közzé tétetik.

A Löffler-féle egérirtási szer.
A Löffler féle egérirtási szerről s a vele folytatott 

kísérletekről Cserháti Sándor, mint a magyaróvári gaz­
dasági akadémia állattani szaktanára, az alábbi véletné-O . f '
nyes jelentest terjesztette be :

A nagy méltóságú földuiivelésügyi m. kir. minisz­
térium 65816. sz. leirata véleményadás végett nekem

adatván ÚR van szerencsém tiszteletteljes jelentésemet a 
következőkben beterjeszteni :

A Löffler-féle egérirtási-eljárás azon alapszik, hogy 
ezen állatok egy typhus-betegség baceillusa iránt, melyet 
„Löffler Baccillus typhi muriumnak“ nevez, a mezei 
egér (Arvicola arvalis) és a házi egér is fogékony s 
annak alkalmas módon való átolu'sa által az egerek tö 
megesen pusztulnak.

Nem volt uj azon gondolat, hogy az egerek pusz­
títására a legalkalmasabb volna egy oly betegség, mely 
ha nem is magától, de könnyen terjeszthető volna, más 
állatokra azonban nem rejtene veszélyt magában. Ily 
betegségre Löffler Greifswaideban egy véletlen folytán 
lett figyelmessé. Egy ketrecben egészen más célra tar­
tott 45 egér közül ugyanis hirtelen 8, majd később még 
23 megállapítható ok nélkül elhullott, mig egy másik 
ketrecben tartott egerek egészen épek maradtak. A 
bonclelet különösen a máj, lép és belekben egy baceii 
lust mutatott ki, a mely typhus bacciHúsára emlékez 
tetett és innét nyerte nevét. Lő Hier ezt tanulmányozás 
tárgyává tevén, azon eredményre jutott ebből, hogy a 
betegség az egérre nem csak oltás utján, hanem takar 
mánynyal való felvétel (infectio peres) utján is veszélyes. 
Kísérleteiből kiderült az, hogy a bőr alatti injeciió 
iránt ugyan fogékonyabb a galamb, a tengeri malacz, 
patkány és kisebb madarak, de a bélcsatornán kérész 
tül nem fertőződnek meg; a Mus .'»<ira;"is, mely abban 
különbözik a Toricola arvalistól, vöröses színű
és hátán sötét csík vonul végig, ;sen immunisnak 
mutatkozik.

E felfedezés gyakorlatban való kipróbálására ked­
vező teret nyújtott Thessaliá, hová Löffler a görög kor 
mány meghívására el is ment és az irtást személyesen 
vezette. E mellett a következő eljárást ajánlotta betai- 
tani : Egy kémcső tartalmát képező tenyészet egy liter 
vízben felhigíttatik, melyben megelőzőleg egy theakanál 
konyhasó oldatott tel. A felhígítás úgy történik, hogy a 
kémcső 2/s ára feltöltött oldattal felrázatván, az egészet 
a vízre öntjük és a benmaradó csomós részeket ujjal 
nyomkodjuk szét. Ily felhígult tenyészetbe hányjuk a 
fehér kenyér vagy zsemlye darabkákat, melyek a te­
nyészet által telíttetnek. A darabkákat azután friss egér­
lyukba dobjuk. Már 8 —10 nap múlva észleltetett Thessá- 
liában az eredmény, a mennyiben napról-napra szemmel 
láthatóan csökkent a kár s 3 hét múltán már sürgő, 
nvileg értesité a görög kormány Löfffert az eljárás be­
váltáról s a nép hálás köszönetét tolmácsolá. Kísérletek 
tétettek az utóbbi időben a házi egérrel is és az eljá 
rás, a betegség iránt ezek szintén fogékonyak lévén, 
ezeknél is bevált. Az egerek nemcsak a felszedett te­
nyészet által telített kenyér utján inficiáltattak, hanem 
úgy is, hov a betegség következtében elhullottak tete­
meit a többiek megrágják vagy a beteg állatok ürülé­
kével inficiált táplálékot vesznek fel. Újabb időben 
Strauch neissei igazgató tanulmány tárgyává tette Lulthr 
eljárását s hasonló eredményre jutott. A kenyér szelete 
ken kivül búza magot, répaszeletet is kipróbált e célra, 
ezek szintén alkalmasaknak bizonyullak, utóbbinak m ?g 
van azonban azon hátránya, hogy könnyen beszárad s 
megpenészesedik.

Az egér irtás ezen módjának alkalmazása azonban 
csak úgy fog eredményt felmutathatni, ha az nem csak 
egyes birtokon, hanem általánosan, a hol arra szükség 
van, vétetik alkalmazásba. Magán értesülés alapján 
közölhetem, hogy hazánkban is történt kísérlet az ege 
reknek a Löifier eljárás szerint való irtásával és pedig 
dr. Szabó Ferencz birtokán Nagy-Rábén kedvező ered 
mény nyel.

Áz egerek e módon legsikeresebben őszszel és ta- 
vaszszal irthatok, ha tehát a jövő tavaszszal az egerek 
nagyobb számban mutatkoznának, akkor a Löffler-féle 
eljárásról kísérletet tenni nagyon is célszerű volna. Az 
egerek pusztítására Löifier a következő használati uta 
sítást tette közzé :

Készítsünk egy oldatot, 1 liter vizre 1 theakanál 
konyhasót használva, melyet egy katlanban felforralván, 
kihűlni hagyunk. Ezen folyadékkal a vattadugó eltávo­
lítása után öntsük tel az egész, baccillusl tartalmazó

Temetésére bár illett s szívem szerint őszintén 
óhajtottam is volna jóltevőm végtiszteletén jelen lehetni — 
nem mehettem el, miután ép ez időre lett tiszti vizs­
gám határideje kitűzve, amint emlék ezhetel kedves 
barátom.

Azon tudakozódásaimra, miszerint tartozásomat 
illetőleg, kit keilend hitelezőmnek tekintenem ezentúl, 
szülőmtől egyelőre csak határozatlan választ kaptam, 
amennyiben a végrendelet felbontásáig, mely néhány 
hét múlva volt történendő, — az elhúnyt határozatait 
senki sem sejthető.

Mellékesen említve Írták ugyan, hogy az öreg 
urnák, kinek személyét is csak gyermekkori elmosódó 
emlékeim után ismertem féligmeddig, családi körűimé 
nyeit pedig épen nem, — árva unokái, mint az egyet 
len egyenes örökösök tekinthetők főörökösöknek, amiért 
is hihetőképen azok, — illetve gyámjok fogja ez ügyet 
kezeibe venni.

Meg voltam nyugtatva, mert ősziutén bevallva, az 
egész dologban most már csak saját ügyem érdekelt.“

Honór itt szünetet tartva, a gyüszünyi biilikum 
utolsó tartalmát körömpróbáig kihörpentette, amit Udo 
is utánozván, egy újabb szivarka készítéséhez fogott. — 
Arcán minden baráti érdeklődése mellett az egykedvű 
ség kinyomata nem változott, a melylyel Honéinak be 
akarta bizonyítani, hogy az eddig hallottakat nem tartja 
érdemesnek ily nagy kétségbeesésre, mint a milyent 
imént barátján észlelt.

Honóv pedig bajuszát idegesen pödrögetve, toko 
zódó izgatottsággal folytatá:

— „Most azonban vége nyugalmamnak ! Szeren 
csecsillagom, mely mindeddig fölöttem tündökölt — le­
tűnt! elenyészett! ! . . Soha nem hittem volna, Udo, 
hogy egy tollvonás megsemmisíthet mindent, amit egy 
22 éves ifjú szív ábránd világát betölti . . .“

Honór felugrott ülő helyéből s miután néhányszor
körülfutott szobájában, Íróasztalához lépett, melyről egy 
levelet vett fel, s azt Udónak nyújtva, sóhajjal mondát

— „De ime . . ! Lásd magad és ítélj . . .“
Udo kinyujtá kezét a levél után s fönnhangon 

olvasá :
. . . „Kedves fiam! Nagylelkű pártfogód s roko­

nunk végrendelete a mai napon jelenlétünkben felolvas- 
j tatván, oly váratlan és kellemes meglepetésben része- 
\ sültünk, hogy azt előtted, kit a dolog legközelebbről 

érdekel, a szükségesnél tovább nem hallgathatjuk el, 
hanem ezennel a legsietősebben értesítünk, miszerint 
oly szerencse ért, melyhez szülői üdvkivánatainkat 
csatoljuk!

Addig is, mig a végrendelet reád vonatkozó zára­
dékának hiteles másolatját megküldhetjiik, azt hisszük, 
hogy örömet okozhatunk neked, ha jóltevőd ezen, utolsó 
órájában tett gondoskodását veled közöljük, mely abból 
áll, hogy kötelezvényedet semmisnek nyilvánítván, jövő 
boldogságodat megalapítani kívánta és unokáját Darvas 
Eulelia kisasszonyt, mint örökösét, annak saját szabad 
akaratával —- neked nőül — se frigyre utolsó áldását 
adja ! Miután meg vagyunk győződve arról, hogy ezen 
nagylelkű határozat szíved vágyaival találkozik s hol 
doggá fog tenni, fogadd tehát — stb. stb. . . .“

— „No s ?!“ — mondja Udo a levelet az asztalra 
dobva — „Hát hisz ez nagyszerű! Nagyszerű! Kész 
szerencse, ha mondon, a milyen csak téged érhet. En­
gedd meg, hogy gratuláljak !“

Honór azonban kikelt arccal s heves gestikulatiók- 
kal járt alá s fel a szobában s barátja szívélyes szavait 
gúnyos hahotával fogadta.

— „Egyáltalánvéve nem értelek Honór s meg 
nem foghatom, mi tesz ilyen elkeseredetté? Mert ide

hallgass !“ — s ezzel ujjain kezdte felszámlálni az elő- 
j nyöket, melyeket Honór helyzete nyújt.

— „ I-szőr nincs adósságod, kötelezettséged. 2 szór 
kész úrrá lettél; 3-szor menyasszonyodról nem kell 
gondoskodnod, 4 szer — — —“.

-— „Hiszen itt a bökkenő — pajtás! Nem értesz 
meg?“ vágott szavába Honór kétségbeesetten tekintve 
barátjára.

Udo most sem értett s fejét rázta tudatlanái.
— „Mikor mást szeretek — barátom és viszont 

is szerettetem !“ mond Honór s egy székre hanyatlott.
— „Tyüh ! Honórkám . . . Erre nem gondoltam!" 

kiálta fel Údo őszinte részvéttel arcán. — „Persze ez 
egy bonyodalmat hoz a dologba. Ejnye-ejnye!“ 
végzé fejét vakargatva, mialatt gondolkodóan nézett 
maga elé.

1 — „Most már felfoghatod el kese védettségem okát —“
mondá Honór.

— „Lekötelezettségemnél fogva morális kénytelen- 
ségből teljesítenem keilend rokonom végakaratját, mert 
uem vagyok oly helyzetben, hogy a tetemes kölcsönt 
egész jövőm kockáztatása nélkül lefizethessem. De élte 
kintve attól,, hogy a reám kényszert'tett menyasszonyt 
gyűlölöm s elítélem azon nőietlen elhatározásáért, misze 
rint szabad akaratból neje kiván lenni oly férfiúnak, 
akit nem ismer s a ki őt nem látta soha — eszerint 
szerelemről vagy csak rokonszeuvről is kettőjük között 
szó sem lehet, eltekintve tehát mindezektől s félretéve 
büszkeségemet, férfiúi méltóságomat — nem áldozhat­
nám fel imádott leánykám szerelmét s bizalmát, mely 
az egyetlen, a mi szent és sérthetetlen előttem ezen a 
kerek világon. Aljas, megvetni való ember volnék, ha 
erre képes lehetnék !“

(Folyt, köv.)
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csövet ?/,-ára s jól megrázva öntsük egész tartalmát a 
katlanba. /Y netán visszamaradó csomócskákat nyomjuk 
szét kézzel. Használjunk 1—2 cm. hosszú kockákra 
vagdalt teher kenyeret s ezt a katlanba hányva, hagy­
juk benne addig, mig a folyadék jól át nem Ivódik, a 
mi 1—2 perc alatt megtörténik. Egy liter ily folyadék­
kal körül belül 1000 darab ilyen ' anyérkocka itatható 
át. Mezei egerek pusztításánál egy munkás minden 
egérlyukba egy darabot vet. 8—14 nap múltán már 
találhatók beteg és döglött egerek. Ez idő után a nyílá­
sokat betapossuk. Ha újból kinyílott lyukra találunk, 
úgy friss oldatot készítve, hányjunk átitatott kenyér- 
darabkakat az újon megnyílt lyukakba. Az egerek 
elterjedése szerint körülbelül 4 —16 kémcső szükséges 
egy hektárra. Házi egerekkel szemben hasonlóan járunk 
el; ha egérlyukakat nem találunk, akkor az anyagot 
oly helyre teszsziik, melyet az egerek gyakran keres­
nek tel. A kémcső tartalma több hónapon át hatékony 
marad, ha azt sötét helyen tartjuk. A készítés ideje ! 
különben minden kémcsőn tel van jegyezve. Ezen eljá- ; 
rással csak is egereket ölünk el, más állatokra és cm ! 
bérré veszélytelen.

A tiszta tenyészetek ára: Egy doboz á 12 kémcső 
24 márka; 1 2 doboz á 6 kémcső 12.50 márka, 1 
doboz á 3 kémcső 7 márka ; kémcső darabja 250 márka, | 
beleszámítva a csomagolást is. A tiszta tenyészetet maga 1 
Eölfler készíti Grreifsvaldeban, a kémcső mindenike e i 
leiiratot viseli: „Prof. F. Löfflers Mäuse-ßaccillus.“ j 
li-szerezhető utánvét vagy az ár előleges beküldése ' 
mellett következő elmen: „J. F. Schwaizlose Söhne, 
köiiigl. Hoflieferanten, Berlin S. W.“ Markgrafengasse i 
Nr. 29.“ I

A kenyérdarabkáknak az egyes egérlyukakba be I 
h dyezése helyett egyszerűbbnek tartom azon eljárást, | 
hogy hó olvadás után azon helyeken, hol az egerek j 
mutatkoznak, egy két alagcsövet teszünk le a föld szí 
nőre és ebbe rakjuk a kenyérdarabkákat vagy a baccil ! 
lustól inficiált búzát s az egészre egy villa szalmát j 
adunk. Az egerek olyankor, midőn egyéb táplálékot I 
nem találnak, különösen ha az idő hűvös, az ily szalma j 
rakás alá húzódnak s itt rá akadva az inficiált takar ! 
mányra, azt elfogyasztják. Az irtás ezen egyszerűbb 
módját szintén célszerű volna kipróbálni.

98.
Az egyesület 1892. évről vezetett számadásainak 

megvizsgálására kiküldött választmány következőleg 
alakult meg: elnök (Jsertán Károly, tagok: Skublics 
Jenő, Köuigmayer János, Szily Dezső tag urak.

99. V
A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesítésére telke 

r 'ttek : Nagy László es Udvardy Ignác egyesületi tag urak.
Egyéb előadni való nem lévén, ügyvezető elnök 

megköszöni a tagok szives érdeklődését és az ülést 
bezárja. Kmft,

Jegyezte :
Orosz IMI sk., 

e titkár.

, nemcsak Zalavármegye, hanem az egész kamarai kerület 
összes vásárjogosult községét és vásártulajdonosát ugyan- 
ily eljárásra ösztönözné, mert hisz ezek is kénytelenek 
voltak marhavásártereiket a törvényes követelményeknek 
megfelelően berendezni, a mi azonban marhatenyésztő 
sünk és kereskedelmünkre nézve lesújtó hatással lenne, 
miután a kamarai kerület csak 53 nagyobb marhavásá­
rán a hivatalos adatok szerint a legutolsó évben 60,501 
ló, 135,826 ökör és 191,975 tehén, összesen tehát 
388,302 db vásári helypénzköteles marha hajtatott föl, 
a mi a-helypéuznek csak átlagos 5 krral való emelése 
mellett is a vásáriátogatókuak évi 19,415 írt 10 kr. 
összeggel leendő ujabi megterlieltetésével volna egyenlő : 
a kamara közös ülése a kamarai iroda ezen indokolását 
egész terjedelmében magáévá tevén, a kereskedelemügyi 
minisztériumhoz terjesztendő jelentésében Csáktornya 
község szóban forgó kérelmének feltétlen elutasítását 
javasolja.

Háczky Hál mán sk.,
ügyv. elnök.

A soproni kereskedelmi- és ipar kamara köréből.
A soproni kereskedelmi- és ipar kamara legutóbbi 

rendes közös ülésén vette tárgyalás alá Csáktornya köz­
ségnek a piaci helypénz díjszabásnak a ló és szarvas 
marhát illető tételei emelésére vonatkozólag a keres­
kedelemügyi miniszterhez intézett kérvényét, amelyet a 
miniszter csatolmányaival együtt véleményes jelentéstétel 
céljából a kamarának leküldött.

Folyamodó község kérelmét avval indokolja, hogy 
marhavásár terét az ide vonatkozó törvényes rendelkező 
seknek, valamint a miniszteri rendeleteknek megfelelően 
rendezte he; hogy ebből rá nézve 700 frtnyi födözetlen 
kiadás s 80—90 Irt évenként ismétlődő jó karban tar 
tasi költség származott; hogy a községi törzsvagyon 
jövedelem a háztartás fedezésére már most sem elégsé­
ges, s ezért 247,,-os községi pótadó beszedése szüksé­
ges; s hogy ennek tolytán az említett fedezetlen beren­
dezési költség törlesztése, továbbá fen tartási alap létesí­
tése céljából a lóra és szarvasmarhára eddig engedélye 
zett 12 kr. helypénz 20 krra emeltessék.

Zalavármegye törvényhatósági bizottságának f. évi 
október ho 3-án tartott iilese Csáktornya község kérel 
nienek Hely t adott azzal a különbséggel, hogy a ló és 
szarvasmarha helypénzének 12 krról 15 krra való eme­
lését javasolja.

Tekintettel arra, hogy Nagy-Kanizsa és Zala- 
E oirszeg rendezett tanácsú városok kivételével Zalame 
gye összes vásárain a lóra és szarvasmarhára megálla 
pított helypénz a 10 krt nem lépi túl, mert például 
Baksáu 2, Balatonfiireden 4, Alsó Domború, Alsó-Vido 
vecz, Bottornya, Galambok, Kapoles, Káptalantóti, Kar­
ín ács, Kerka tizt Miklós, Keszthely, Kis-Kotnárom, Kő­
vágó Eörs, Lesenee-Tomaj, Letenye, Rácz-Kanizsa, Pacsa, 
.Siimeg, Szunt-Autalfa, Zala-Szent Gróth, Tűrje, Tapolcza, 
Tót Szent Márton, Zala-Apáti, Zala-Szántó, Zala Ba­
lázs és Zalabéren csak 5, .Légrádon csak 6 krt szed­
nek minden egyes ló vagy szarvasmarha után, s az 
utóbbi időben is e megye számos más községe által 
életbeléptetett egységes piaci helypénz-díjszabályzatban 
egy egy tóra vagy szarvasmarhára 10 kr. helypénz 
szabatott meg, tehát a folyamodó község már most 
magasabb díjtételeket élvez, mint Zalamegye többi 
vásá- jogosult községe és vásárjogtulajdonosa;

tekintettel továbbá arra, hogy a marhavásártér 
berendezéséből és jo karban tartásából származó 
költségek, valamint az ezután fölmerülő kiadások az 
eddig engedélyezett díjszabályzat mellett is teljes tödö 
zetet nyernek, mert legutóbbi hivatalos adatok szerint 
Csáktornya község vásáraira az elintik évben nem
kevesebb, mint 2056 ló, 1005 ökör, 3076 tehén hajtatott 
föl, a mi a 12 kros díjtétel alkalmazása mellett 736 írt 
32 kr. összeget képvisel;

tekintettel végül arra, hogy a jelen kérelem telje­
sítése praecedensül is szolgálna, mely rövid idő alatt

Maga a darab, 
ellesve, de oly 
magyar szivet 
úr) a jó szi vű

Zala Szent Gróth, 1SJ2. december 2S.
Tekintetes Szerkesztő Ur! Legyen szives becses 

lapja legközelebbi számában e kis tudósítást közzétenni.
„December 26 án — karácsony második napján — 

Zala-Szt-Gróthon tánccal egybekapcsolt műkedvelői elő 
adás volt, mely alkalommal 3 egy felvonásos darab 
került színre ; és pedig Bérezik Árpádtól: a „Közügyek“ ; 
Bekéitől: „A dicsőség bajjal jár“ és Erdélyi József 
„Leánykérője.“

A közönség meleg érdeklődést mutatott s a nagy 
vendéglő tágas termét megtöltötte. — Érdeklődése oda 
vezethető vissza, hogy az előadásból belolyó tiszta jöve­
delem egy Szent Gróthon létesítendő kisded ovoda 
javára fordíttatik, melynek hiányát a Köznép oly régen 
érzi már.

Ami magát az előadást illeti, általában sikerültnek 
mondható, mert több műkedvelőt nyílt színen meg is 
tapsoltak. „A közügyekben“ Csonka úr (Kendertalvi) 
jól jellemezte a szereneseíit, ki rajong a hangzatos, 
nemesi praedicatumért és nem átalja ezért még gyer­
meke boldogságát is kockára tenni. Etel (Morgenstern 
Mái via kisasszony) a rusignált bakfist és Deák Gábrielét 
k. a. mint daczoló szerelő menyasszony megnyerték a 
publikum rokonszenvét. — Pápay úr (Lakos) és Kiszlitv
úr (Lóránt) szerepeiben dicséretesen működtek._
Kitünően jellemzett Vörös úr (Góczi Muki) hűen adva 
az üres, mindenben kotyvasztani akaró nagyvárosi den- 
dil; kár, hogy az orrhangot nagyon erősen éreztette a 
hallgatósággal.

„A dicsőség bajjal jár“ egy angol bohózat, mely- 
ben Mudli (Vörös úr) mindenféle képtelenséget elkövet 
csakhogy Lucretia özvegy (Vmkovits Juliska k. a.) 
szerelmét megnyerje. Vörös Mudii is igen jól játszotta szere­
pét és azon tapsokat, melyeket kapott, méltán kiérdemelte. 
Ugyanezt mondhatjuk Vmkovits Juliska kisasszonyról 
is. Flaspau képiró (Csonka úr) a kontár művész minden 
rossz tulajdonait elénk tárta, bámulatos hideg vérrel 
akarva megfosztani jóltevőjét kedvesétől, vagyonától és 
mindattól, a mi a földi létet fűszerezi. — Lydia (Schwarcz 
Janka k. a.) egy fővárosi kis masamód leány hű képét 
tárta elénk csinos játékban.

Utolsónak került a „Leánykérő“, 
nem Inába vau a magyar nép életéből 
gyönyörű is a nyelvezete, hogy minden 
mozgásba hoz. Sugár Mihály (Hadik 
apát és magyar gazdát igazán remek képben mutatta be 
és bátran léphetne tel ily szerepben bármely színpadon. 
Kata ieatiya (1 ollak k. a.) éizelmes jatekaval es szépen 
csengő hangjával általános tetszést aratott, nem külön­
ben Szamos juhászgazda (Csonka úr) is. Villám Bandi 
(Pápay úr) zamatos beszédjével, szép színpadi alakjával, 
de különösen kellemes hangjával, a néző közönséget 
meghódította. Panna (Sclnvarcz Janka k. a.) Czdra 
Torka (Deák Gábriella k. a.), Örzse (Vinkovics Juliska 
k. a.), Sári (Morgenstern Malvin k. a.) mint falubeli 
asszonynénémség általános tetszés között adták a piety 
káikodó asszonyokat.

Hogy az előadást követő tánc reggelig tartott és 
hogy a jelenlevők kitünően mulattak, azt mondanom 
sem kell. A tiszta jövedelem mintegy 70 irtot tesz ki.

A műkedvelői előadás alkalmával felülfizettek : 
itj- Németh Zsigmond úr (Arad) 2 irtot, Berényi Géza 
úr, Kiasz József úr (Szalapa), Tavasz István úr, Varo-a 
Károly úr, N. N., N. N., N. N. 1 — 1 irtot, Kiss József 
úr, itj. Lohonya László úr, Szily Ferencz úr, Vágner 
Gyula úr 60—60 krt, Szűcs Imre úr 50 krt, Morgen­
stern Henrich úr, Sövény Lajos úr, Vágner János úr 
40- -40 krt, Kluger Sámuel úr 30 kr. Kőim László 
úr, Mester; N. úr, Morgenstern Arthur úr (Komárom) 
Morgenstern Ignác úr, Fóliák Pinkász ur, Sclnvarcz 
Gyula úr (Zalabér), Schlesinger Ignác úr (Z-Koppány), 
Stern Ignác úr 20—20 krt, Kőszeghy József úr, Ham­
burger Mátyás úr N. N. 10—10 krt, N. N. 5 kr. 
fogadják a telüifizetők a rendezőség köszönetét szives 
adományaikért Ez alkalomból azonban a legnagyobb 
köszönettel tartozunk a működő urak és urhölgyeknek, 
valamint azok szülőinek, kik szívesek voltak gyerine 
keiknek ezen fárasztó közreműködést megengedni. Te­
kintve, hogy ez előadásnak a tisztajövedelme a Jétesí 
tendő kisdedovoda javára tog fordíttatni." a szülők és 
működők le.jek örömüket abban, hogy ily nemes és 
emberbarát! cél megvalósításához ők is hozzájárultak.

____  _____ 1$. + K.

Á szegény gyermekek karácsonyfája.
A zala egerszegi karácsonyfa egyesület az idén is 

megörvendeztette karácsony estéjén vásosunk szegény 
gyermekeit. Felállította a kaszinó helyiségében a kará ­
csonyfákat, megrakva arany alma, arany dió, cukor 
sütemény nyel, melyeket a nemes szívű emberbarátok 
bocsátottak rendelkezésére. Külön asztalokon voltak 
elhelyezve a teljes öltözet ruhák, kalácsok, narancsok, 
fügék stb.

löste öt órára szép számú közönség gyűlt egybe a 
karácsonyfa egyesület által rendezett ezen ünnepélyre, 
amelyet Kovács Károly polgármester nyitott meg, üdvö­
zölvén a megjelent közönséget; majd fejtegette beszé­
dében az ünnep jelentőségét s kiemelve úgy a választ­
mánynak, mint az egyleti elnöknő táradhatlan ügybuzgó- 
ságát, a közönség nevében hálás köszönetét mondott 
nekik szives buzgalmukért, inelylyel vásosunk szegény 
gyermekeinek örümnapot szerzőnek s a nemes cél érde­
kében kérte tuvábra is szives fáradozásukat.

Az éljenzéssel fogadott beszéd után következett a 
ruhák és élelmiszerek kiosztása. Öröm volt nézni e 
szegény, elhagyott gyermekeknek boldogságtól sugárzó 
arcat, m dőu aludtak nekik a kis Jezuska küldeményét; 
a meleg ruhát, kalácsot, süteményt.

A szeretet angyala viraszszon továbbra is felette­
tek, szegény gyermekek s aranyozza be örömmel élte­
tek egét azon a napon, mely az emberiség legszebb, 
legdicsőbb napja!

A karácsonyfa egyesülethez a szegény gyermekek 
karácsony táj ára a következő adományok folytak be: 
ISkubiies Zsigátié, Szűcs Béláné, Köuigmayer János 
(Neszelej), özv. Farkas Dávidné, Skublics Imre 5—-5 
Irtot, dr. Mangln Karoiyué, Nemeth Bélané, Varga Vil­
mos 3— 3 Irtot, özv. Rotter Jánosué, Kántor Paine, özv. 
Utiger Domokosné 2—2 irtot, Baumgarten József, Né­
meth György, Szalay Fereucué, Nagy Gezánó 1 — 1 Irtot, 
Nemes Gyuiané 4U krt, N. N. Zeitből 25 krt, Bella 
Páinó 2U krt, Kovács Karoiyué kalácsot, Legény Ká- 
rulyné kulacsot, SkuUíics Lászlóué 3 koszorú fügét, 
Wfcisz Sándor 6 drb. kendőt, Csertőn Karoiyué 8 drb. 
kendőt és 4 drb. kötényt, Weinberger Herman és fia 2 
öltözet ruhát, Czukelter Józsika 2UUU drb. levélbélyeget 
és 1 doboz szivar véget, Ruzsits Károly né kalácsot, 
özv. llubinszky Adolíué süteményt és 24 drb. narancsot, 
Sornody Sándor süteményt, Farkas Fereucué süteményt 
us álmát, Bottíy Lajosne süteményt, Handler lstvánné 
73 drb. narancsot és 3 nagy kuglutot, Dregály Róza és 
Amália süteményt és Ingét, Lázár Antal kalácsot és 
süteményt, Kaszter Sándor 1 par cipót, Gernya László 
egy öltözet fiú ruhát, Beyer Vuieéne süteményt, Lakatos 
Jauosué kulacsot, özv. Muzsik Kálmáuné egy kosár 
álmát, özv. Tally Rozália kalácsot, Krosecz lstvánné 
kalácsot és 5 urb. kendőt, Salamon Teréz kalácsot, 
Gombos Anna kalácsot, Body Józsefué kulacsot, Városy 
Mitiályné kulacsot, Városy Aranka 45UJ levélbélyeget, 
Derencséu Paine süteményt, Kummer Gyuiáue süteményt, 
V meze őrmesterne süteményt, Boros lmréné diót, Stefa- 
uecz Józsetué süteményt, kalácsot és gyümölcsöt, Csok- 
nyay Jánosué kalácsot, Latigier Mihalyué kalácsot és 
kitin, Yizy Gyula kulacsot, Balaton Józset esperes kitilt, 
líiassy Kristotue kalácsot, süteményt es füget, Bajomy 
lstvánné 3 kendőt, Re mm Józsetne kalácsot és 5 pár 
harisnyát, 8pur Jauosué kalácsot és kiflit, Weiser 
Szidónia 6 drb. salt, Gerencsér Györgyim kalácsot, 
Gerencsér Lajos 1 öUU drb. level bélyeget, Skublics Jenőnó 
kalácsot és kitilt, Tikk Jozseinc kalácsul és 2U krt, 
Arvay Lajosáé süteményt, Kovács Józsetué 2 nagy kiflit.

A karácsonyia egyesület az idei karácsonyestén 44 
tiut és 37 leátiygyermeitet látott el meleg ruhával, azon 
kívülaszives adományokból karácsonykor más szegények 
is reszesüinek.

Az egyesület elnöksége ez utón mond köszönetét 
mindazoknak, akik a karácsonyfa ünnepély rendezéséhez 
akar pénzbeli, akár egyéb adománynyal hozzájárulni 
szívesek valáuak.

Hivatalos rovat.
Zala-Lgerszeg rend. tan. város által közhírré 

tetetik, hogy az 1893 ik évi városi közmunka összeirási 
tervezet 1892. évi december hó 24 tol 1893. január 
hó 12 ig közszemlére kitétetett.

Lrtesíttetnek az érdekeltek, hogy a fenti határidő 
alatt naponkint a városháza tanácstermében a hivatalos 
órák alatt netani felszólamlások megtehetése végett 
betekinthetik.

Zala-Lgerszeg, 1892. december 24.
Kovács Károly sk.,

polgármester.

Helyi, megyei és vegye* hírek.
Lapunk a mai számmal tizenkettedik évi pályafutását 

kezdi meg. Az új év alkalmával tisztelettel kérjük lapunk 
olvasó közönségét az előfizetés szives megújítására, hátralé­
kos előfizetőinket pedig kérjük a hátralékos összegnek mie­
lőbbi beküldésére. Lapunk előfizetési ára marad a régi t i 
egész évre négy forint, félévre 2 íorint, negyedévre egy fo­
rint. Községi és körjegyzők, valamint tanítók részére lapunkat 
jövőre is egész évre 2 íorint, félévre egy forint kedvezményes 
áron adjuk. Lapunk jaien számát régi előíizetőiaknek, akik az 
előfizetést még nem újították meg, elküldöttdk; akik ez évben 
lapunkat járatni nem akarják, szíveskedjenek erről bennünket 
jelen számnak egyszerű viszaküldésével értesíteni.

A iap kiadóhivatala.
Menyei bál. A zalamegyei fiatalság által a Jétesí 

tendd megye, árvaház alap javára Z da-Lgerszegen a 
„Zoldta szálloda nagytermében t. hó 14-én rendezendő 
zalamegyei balra, melyre nézve a meghívót lapunk muh 
“fÍa,egesZ terjedelmében közöltük, nagy érdeklődés 
mutatkozik s a bal igen látogatottnak ígérkezik.

Eljegyzés. Bauer József, honvédhuszár főhadnagy 
a Keszthelyen állomásozó 8. honv. huszár-zászlóaljnál 
dec -b an tartotta eljegyzését Uoyyay írón kisasszony­
nyal, Var hogy ay Bogyay János sármelléki földbirtokos 
ked vcs íCcinyciVetI.

Vlri'isla képviselők. Zala-Egerszeg városnak a,. 
, j.i k evie virihs képviselői: Szombathelyi megyés 

püspökség, Zala egerszeg, takarékpénztár, Balaton József, 
l»oó Alajos, h-ittbites Imre, 1,’,scher .László, Kaiser



József, Grünbaum Ferenc, Árvay Lajos, Fürst Benedek, 
Nemesi pénztár, Grauer Géza, Ruzsieh Károly, Kiosetz 
János, özv. Kovács Kálmánné, dr. Czindev István, Bucii 
ler Jakab, Bochún Gyula, Dervarics János, Handler 
István, Szigethy Antal, Schütz Sándor, Háczky Kálmán, 
Svastits Benő, Roz«-nberger Sándor, özv. Hubinszky 
Adolf né, özv. Kcsseldorter Mihály né, Stefaneez József, 
Veisz Ede, Weisz Mátyás, Izr. hitközség, Deutsch Ferenc, 
Berger Henrich, Skublics Zsigmond. Póttagok : Csesznák 
Sándor, Ösztreicher Márkus, Kászter Sándor, Weisz 
Izidor, özv. Farkas Dávidné.

Megyei bizottsági tag választás volt Palimban 
dec. 28-án dr. Bentzik Ferenc elnöklete mellett. A 
választásnak már 9 én kellett volna megtörténni ; de 
mivel az akkor uralkodott viharok miatt a kinevezett 
elnök : Inkey László által Budapestről idejében elküldött 
iratoka helyettes elnökhöz: dr. Bentzik Ferenchöz 
csak 11 én érkeztek meg, uj választást kellett kitűzni.
A választás iránt elég nagy volt az érdeklődés; megje­
lent 200 szavazó. Megválasztattak : Oszterhuber László, 
nagy kanizsai járásbiró, Merkly Antal, nagy-kanizsai 
járási szolgabiró, Molnár János, nagyrécsei plébános 
és Bokán Péter sormás! lakos. Az élénk választás 
egyébként elég csendben folyt le.

Gyaszhir. Vettük a következő gyászjelentést: özv. 
Prosch Lajosné, szül Capoferri Erzsébet a maga, vala­
mint leánya: Prosch Zsuzsanna férj. Skublics Imrene, 
vő je : Skublics Imre kir. közjegyző és ezek gyermekei : 
Skublics Gábor, Antonia, Raphael, Béla, János, Mária, 
Lajos és Zsuzsánna mint unokái nevében is mely fajda­
lommal jelenti, hogy forrón szeretett férje, illetőleg a 
legjobb apa, ipa és nagyapjuk Prosch Lajos ur cs. és 
kir. nyugalmazott kapitány folyó évi december hó 28 án 
este, életének 31-ik évében a halotti szentségek ajtatos 
felvétele és rövid szenvedés után jobblétre szenderiilt. A 
drága halott földi maradványai t. hó 30-án délelőtt 10 
órakor fognak Zala Égerszögen a róm. katli. hitvallás 
szertartásai szerint beszenteltetni és az ottani sirkertben 
örök nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő szent-mise 
áldozat ugyancsak folyó hó 30-án délelőtt 8 órakor a 
zala-egerszegi róm. kath. plébánia templomban a Min 
denható egek Urának bemutattatok Zala-Egerszegen, 
1892. évi december hó 28 án. Béke áldott poraira! le 
metésén megjelent a honvédhuszárok egy díszszázada, a 
honvédhuszár tisztikar és szép számú közönség.

Orvosi értekezlet. Zalavármegye járási és városi 
orvosai december 29-én dr. Mangin Karoly kir. tanácsos 
és megyei t. főorvos elnöklete alatt a vármegye szék­
helyén értekezletet tartottak, melynek egyedüli tárgyát 
az 1876. évi közegészségügyi törvény egyes szakaszai 
uak módosítására irányuló véiemény megbeszélése ké­
pezte, amelyet az országos közegészségügyi tanácshoz, 
honnan e részben a megkeresés a vármegye főorvosához 
érkezett, terjesztenek tel. Az ország egyes megyéitől 
beérkezendő vélemények alapján fogja az országos 
közegészségügyi tanács a törvény egyes szakaszainak 
megváltoztatására irányuló javaslatát a minisztériumhoz 
beterjeszteni.

Köszönetnyilvanitás. Dr. Mangin Károjyné ő nagy­
sága a helybeli jótékony nőegylet részére 5 irtot volt 
szives adományozni, mely összegért hálás köszönetét 
mond az elnök.

Gyűjtés a Baross szobor javára. A soproni keres­
kedelmi- és iparkamarához megyénkből a Baross szobor 
javára a következő gyűjtések folytak be: a zalaeger­
szegi kereskedelmi kör 10 írt, a zala egerszegi kereske 
del mi ifjak önképző egylete 5 írt, (J stett ner testvérek ivén. 
(Nagy-Kanizsa) Gstettner fivérek, Morandini Roman, 
Ledotsky Ármin, Steiner és Klein 2—2 irt, Zleiss L. 
és J., Eisinger Samu, Faiul testvérek, Sándor József, 
Kürschner Ignác, Reichen teld lg. fiai, Arnuth Náthán, 
Irmler József, Milhoffer Ödön, Fialovits Lajos, Klein 
Meier, Lengyel fia, dr. Gero József, Köhler testvérek, 
Zorkovitz Albert 1 — 1 írt, bischer lerenc, Schwaiez 
Ignác, Keller Ignác, Kolm Kreiner, Schifter Kálmán, 
Lachenbacher Ede, Lusztig Tivadar, Scherz S. L., 
Miihoter Kálmán, Kőim Ödön, Singer Samu 50—50 kr., 
összesen 28 Irt 50 kr.; a Csáktornyái áll. tanítóképezde 
igazgatósága ivén : Bozzay Győző 20 kr., Stern József 
15 kr. Czmczek István, Waldmann Miksa, Ressel Alajos, 
Rántes Menyhárt, Vutskits János, Rácz Imre, Rádiy 
Lajos, Csuppay Lajos, Benedek Sándor, Luckenherger 
János Iván Ferenc, Szlavkovszky Gusztáv, Priudl 
v-'lajos Vehoszits G., Beucsák Rikárd, bodor János, 
llirényi Pál, Fábián Ferenc, Újlaki Ferenc, Amtmann 
János, Ehrenreich István, Szép János, Peintler Géza, 
Berlek Győző A)—10 kr., Herzsics János, Eliszár_ M., 
Gáspár József, Smodics Szilárd, Handler Kálmán 5—o 
kr. Schlegel Ferenc 4 kr, összesen 3 trt 04 kr.; a 
zalaegerszegi középkereskedelmi iskola igazgatósága ivén: 
Udvaidy Ignác 2 írt, Body József, Udvardy Vince, 
Kiss Lajos, Schmidt József 50—50 kr., összesen 4 írt; 
Ste fates Nándor ivén (Keszthely): itj. Reisehl Vencel ö 
fi t Buchberger Gusztáv 2 fit, Hoffmann József, Vehap 
Lajos, Neumann Ignác, Lázár József 1— 1 irt, Sebei bei 
I-<-nác fia 60 kr., Sándor Elek 60 kr., Horny Alajos, 
Vertyik, Kenyeres István, Gyarmatin Lajos, özv. Stampfet 
Pálné Natrv József, Fülöp Antal, Stefanies Nándor, 
Vilim Péter, Kuneze Antal, Gersli Károly 50—50 kr., 
Kosa János, Krausz Zsiga 40 40 kr., Baks Janos,
Tinvald Alajos, Braun Rudolf, Soós Lajos, Horváth 
György, Neumark Adolf, Kraft Frigyes, Braun Mór
30_30 kr., Károly Gábor, Bognár N., Novák Márton,
Bisztsovics Gáspár 20—20 kr., összesen 22 trt, 20 kr.; 
a nagy-kanizsai ipartestület 5 trt; a novai ipartestulet 
elnökségének ivén: Nova és vidéke ipartestülete 10 trt, 
Persay' Gy. 2 trt, Guttmann Gyula, Belső József í>0—50 
kr. Moknsy József 25 kr., Mendl József, Horváth 
Lajos, Eisner Nándor, Máté József, Miilei Alajos, Hor­
váth ’józsef, Csizmarics György 20 20 kr., Szabó
Miklós, Markó Imre, Szélery Antal 10 10 kr., össszesou
15 irt; a keszthelyi takarékpénztár 25 írt. Az első Ízben 
kimutatott 572 írt 80 krral együtt az eddigi gyűjtés 
eredménye 816 írt 94 kr.

Halálozás. V. Hullám József, a „Veszprémi Füg 
getlen Hírlap“ tőmunkatársa, a vidéki zsurnalisztika 
egyik tehetséges tagja, múlt hó 2b án 24 éves korában 
Veszprémben elhunyt. Elhuny tárói a „Veszprémi Függet­
len Hirlpp“ szerkesztősége a következő gyászjelentést adta 
ki: „A Veszprémi Független Hírlap“ szerkesztősége, a 
magyar hírlapirók nevében is, szomorú szívvel jelenti, 
teled hetién szeretett kartársa V. Hulláin Józsefnek, a 
„Veszprémi Független Hírlap“ tőmunkatársa s a „Pápai 
Közlöny“ megalapítójának dec. hó 26 án éjtélkor, hosz 
szas szenvedés után, élete 24-ik évében hekövetkezett 
gyászos elhunytát. A megboldogultnak hült teteme t. évi 
december hó 28-án délután 1 23 órakor tog a veszprémi 
izr. sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Veszprém, 
1892. december hó 27-én. Áldás emlékere!“

jótékonyság. Az alsó-lendvai polgári fiúiskola 
szegénysorsu tanulói segélyezésére nagys. dr. Mandel 
Pál országgyűlési képviselő ur 100 irtot kegyeskedett 
adományozni. A nemessziuü jótevőnek az intézet igaz 
gatósága ez utón is hálás köszönetét nyilvánítja.

Karácsonyfa ünnepélyek. Vaszary Kolos herceg- 
prímás és gr. Festetics Lassilone adományából a keszt­
helyi apácák leányiskolájában dús karácsonytat állítottak 
dec. 24-én délután, amikor a karácsonyfa-ünnepély igen 
lélekemelő alakban ment végbe. Az ünnepélyen jelen 
volt gr. Festetics Tassilóné, szül. Hamilton Mária her­
cegnő kis leányával s nagy számú közönség. A zárdái 
növendékek karácsonyi éneket zengtek és alkalmi köl­
teményeket szavaltak. Dr, Dunszt Ferenc apát szép 
beszédet tartott, azután a szegény leánykák telruháztat- 
tak jó meleg téli ruhákkal, az óvodásak pedig édessége 
két kaptak a Jézuska ajándékából. — A keszthelyi 
községi elemi iskolában a városi közönség szeretetado- 
Hiányából 56 tanulót ruházták tel dec. 24 cii délelőtt. 
Dr. Burány Gergely iskolaszéki alelnök szép alkalmi 
beszédet tartott, magasztalokig szólt a jó szivekről, kik 
a szegényeket istápolják, majd báladatosságra buzdította 
a szegény gyermekeket, kik között 23 pár csizmát, 16 
pár cipót, 28 kabátot, 24 nadrágot, 17 női ruhát és 2 
meleg kendőt osztott ki. A segéiyzettek arcáról az öröm 
és boldogság sugárzott s hazatérő utjokban dudolgatták: 
„A hideg tél nekünk nem árt . . .“

Köszönetnyilvánítás. Az alsó-lendva-nempthyi ura­
dalmak tek. főbérnöksége az alsó-lendvai polgári iskola 
részére 24 köbméter tűzifát adományozott, mélyért az 
intézeti igazgatóság hálás köszönetét nyilvánítja.

Az új eví üdvözletek megváltása címén lapunk 
szerkesztőségéhez folytatólag a következő adományok 
folytak be: dr. Czinder István ügyvéd 5 irtot (a potg. 
és középkeresk. iskolai tanulók segélyegyesületének), 
Handler István v. képviselő 8 trtot<(4 Irtot a karácsonyfa 
egyletnek, 4 irtot a polg. és középkereskedelmi iskolai 
tanulók segélyegyesületének), Skublics Imre kir. köz­
jegyző 5 irtot (a polg. és kk. isk. tanulók egyesületé­
nek), Bosehán Gyula ügyvéd 3 Irtot (a polg. és közép­
kei esk. isk. tanulók segélyegyesülete részére.) A küldött 
összegeket rendeltetési helyükre juttattuk.

A zaia szerit-grothi izr. hitközség az emancipáció 
25 ik évfordulója alkalmából december 28 án délelőtt 
hálaadó istentiszteletet tartott. Részt vettek abban a 
helybeli szolgabiróság, ütik. tűzoltó egylet s csendőrség 
testületileg. -— Fridrich kantor zsoltárok éneklésével 
kezdte meg az isteuitiszteletet, mely után az ^ iskola 
növendékei Berkovics tanito vezetése mellett a „Szózatot 
énekelték. Majd Lebovits József rabbi lépett a szószékre 
cs igen szép alkalmi beszédben emlékezett meg az 
ünnep jelentőségéről. Befejezésül a gyermekek a „Hyra­
li nstu énekelték. A templomban üsszeseregiett hallgató­
ság élvezettel hallgatta a rabbi fenkült szellemű szónok­
latát és sokan siettek üdvözletüket nála kifejezni.

Adomány. Leituer Jozefin urhöigy (Varasd) a zala­
egerszegi kenyér egylet részére 10 forintot volt szives 
adományozni, melyért az egyesület nevében köszönetét 
fejezi ki Grauer leréz elnök.

Megszűnt vidéki hetilap. A „Veszprémi Közlöny“, 
kath. irányú hetilap, a kath. érdekek lelkes védője, 
melyet Lévay Imre, a kegyes tanítóreml jelenlegi 
kormányzója, mint veszprémi tőgymnasiumi igazgató, 
Veszprémben alapított, megszűnt.

Eljegyzés. Nagy Sándor, magyar állam vasúti 
kalauz december hó 26-án Zala Égerszögen eljegyezte 
Prem Mariska kisasszonyt, Prem Mihály iparos kedves 
leányát'

Műkedvelői elöadas voit dec. 26-án, karácsony 
másodnapján, a nagykanizsai „Polgári Egyesület“ nagy­
termében. Az iparos ifjúság önképző és betegsegélyző 
egyesülete javára szilire került a „Sárga csikó.“ Az 
előadás iránt a körülményekhez képest elég élénk rész­
vét mutatkozott s a bevételből cleg tisztességes összeg 
maradt a nevezett egyesületnek.

Állami szőlő- es faiskola telep Tihanyban. A m. 
kir. töldmivelésügyi minisztérium a tihanyi apátságtól 
huszonkét hold szántóföldet bérelt ki tizenkét évre szőtő- 
és faiskola telep céljaira. A munkálatok a lavaszszal 
már megkezdődnek Molnár Istvánnak, a budapesti 
vincellériskola igazgatójának főfelügyelete alatt. A kor­
mány ezen bölcs intézkedéséről örömmel értesítjük me­
gyénk közönségét.

Színészét. Balogh Árpád színtársulata e hó elején 
jő városunkba jól szervezett társulatával és az előadáso­
kat az „Arany-Bárány“ nagytermében 8 — 10 én rnegkez 
dendi. A társulat gazdag és változatos repertoirja felöleli 
úgy a tővárosi, mint a vidéki színpad legkitűnőbb 
újdonságait. Egyébként Balogh társulatát, mely váro­
sunkban nem egyszer fordult meg, felesleges szinpártoló 
közönségünk előtt dicsérni.

Vitorlás szán. Kiss József, a keszthely csónakázó- 
és korcsolyázó egylet buzgó parancsnoka, saját találma- 
nyu vitorlás szán készítésen fáradozik. A szán a -lapokban 
niár teljesen elkészül s reáteszik a Balaton tükörsima 
jegére, hogy kedvező szélűd a jégsport hívei próbaszán 
ivázást tehessenek a Balaton egész hosszában és széles­
ségében. A vitorlás szán jegre bocsajtasa elé nagy 
várakozással néz a keszthelyi sport-világ.

A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesü
letnek lapunk mai számában foglalt hirdetésére, mely 
lyel az új csoport megalakítását tudatja, felhívjuk olvasó 
közönségünk figyelmét. Egy egy részvény után három 
éven keresztül heti 25 kr. fizetendő be. Előnyösen al ­
kalmas tőkebefektetésre, amennyiben több évi tapasz 
tálát szerint a három éves ciklus befejeztével a betevők 
betett pénzük után 6% kamatban részesülnek. Az 

yesület 8° ,,-os kölcsönt ad tagjainak sorsolás utjáneg
részvényeinek arányához képest, sőt soron kívüli köl 
csont nyújt kiházasításoknál, telekvételeknél, építkező 
seknél, valamint balesetek alkalmával. Ez üdvös intéz- 
mény városunk és vidékének közönségénél évről évre 
nagyobb tért hódít. Minden év végén egy egy három 
éves ciklus megszűnik és helyébe új évvel egy egy új 
ciklus kezdődik. A 25 kros heti részletösszegek minden 
hét hétfőjén d. e. 9—12-ig és d. u. 2—6 lg fizetendők 
be az egyesület helyiségében (Kremzir kereskedő háza 
ban) a vármegyeház terén.

Uj sziget a Balatonban. Nem holmi rémséges 
földrengés folytán keletkezett a Balatonban ez uj sziget, 
hanem gyarló emberi kéz hozta létre. Keszthely város 
kívánságára llencz Antal építész az uj sziget mestere, 
ki pár évtized előtt a Balaton keszthelyi öblében már 
épített egy szigetet, melynek használhatósága jónak 
bizonyulván, most egy 2 ik sziget építéséhez fogtak, hogy 
Keszthelynek 2 szigetfürdője legyen már a jövő nyáron. 
És ez uj sziget alkotás most, hogy a hideg tél kemény 
jégtáblát vont a Balatonra, nem is megy oly nehezen. 
3U—40 szekér hordja naponkint a kavicsot, homokot 
stb. a jéghátán be a Balatonba, a régi szigettől délre, 
hol a jégbe vágott nagy küralaku lékbe hányják. Több 
napi munka után, midőn a nagy lék már elnyelt vagy 
pár száz szekér kavics és homok anyagot, kezdett jelent 
kezűi a sziget, mely most már napról-napra mindegyre 
nagyobbodik s Hencz Antal rajta van, hogy a sziget 
addig elnyerje a kívánt nagyságot, inig a jéghátán 
könnyen hozzáférhető. Mihelyt a jég eltakarodik, a 
sziget kürfalat kap. Hencz Antal inár tudja a módját, 
hogyan! V Aztán reá lesznek helyezve a szigetre körös- 
körül a fürdő kabinok. A fürdő vendégek majd csak 
bámulni fognak az uj sziget láttára, mely modernebb lesz 
testvérbátyjánál.

Tűzoltói laktanya atadas. Nagy-Kanizsa városa 
csinos kaszárnyát építtetett a tűzoltóságnak a régi vásár 
téren, a közkórházzal szemben. Ennek átadása kará 
csouy másodnapján ment végbe. A tűzoltóság régi ta 
nyájáról, a tűzoltói eszközökkel saját zenekara kísére­
tében vonult tel az új helyiségbe. Bevonuláskor a zene 
kar a Szózatot és Hyimiust játszotta. Az ünuepies ak 
tuson képviselve volt a hatóság és szép számban r. 
közönség is. Este a tűzoltóság az új kaszárnyáb in vig 
lakomát tartott,

„A Baross ligeti vendéglő“ étkezdéjét újonnan 
restauráltam, miről van szerencsém a nagy érdemű 
közönséget értesíteni. Kapható étkezdémben naponként 
frissen csapolt kőbányai sör. Kitűnő, balaton meltéki faj 
borok buteliákban. 189U iki kiváló kis eőrsi fehér asztali 
bor, literje 5U krajcár. Ízletes ételek. A nagyérdemű 
közönség becses látogatását kéri Domokos Ignác a 
a „Baross ligeti vendéglő“ bérlője.

A mai hölgyek című, társadalmi életünkből merí­
tett, eleven tollal megirt regényt adott a „Képes Családi 
Lapok“ kiadója, a karácsonyi ünnepelt alkalmából 
Örömmel vettük e regényt éppen most, midőn a ma 
gyár irodalom nem oly termékeny volt, mint más évek 
ben, és sokkal Kevesebb mű került a könyvpiacra, mint 
az elmúlt évek karácsonyi idejében ; örömmel vettük e 
regényt, mely nem csak irályánál, hanem irányán:", UI^.J uv-.L.
fogva is, mint „irány-regény“ számot tesz irodalmunkban. 
A mű szerzője széles körökben ismert Írónőnk V. Gaál 
Karolina. A díszes kiállítású, kék nyomású kötet ára 2 
trt; de a „Képes Családi Lapok“ kiadótulajdonosa, aki 
annyi áidozaiot hoz előfizetőiért, e művet összes előfize­
tőinek díjtalanul küldte meg karácsonyi ajándékú! s ig\ 
a „Képes Családi Lapok“ előfizetői ez évben öt ingyenes 
regényt kaptak. Ez áldozatkészség annyival inkább 
megérdemli a közönség elismerését, mert a „Képest, ci 
ládi Lapok“ a legtartalomdúsabb szépirodalmi lap, melybe 
legjobb nevű Íróink dolgoznak, mint ezt a most meg 
jelent díszes képekkel ellátott szám ;s igazolja. A lap 
előfizetési ára egy évre 6 fi t; félévre 3 trt; negyedévre 
1 trt 50 kr. Melegen ajánljuk e jó lapot olvasóink figyel 
lilébe.

A Pallas nagy Lexikonaboi megjelent a 6. füzet, 
amely az alaptétel és Alfréd közt levő szokat foglalj i 
magában Afrika néprajzi térképével és az Alhambra 
Oroszlán udvarával. E lexiko ra, amely a hazai legjobb 
munkaerők közreműködése mellett készül és első sorban 
a magyar föld, a magyar nép, a magyar állam, a ma 
gyár történelem, a magyar közgazdaság, a magyar ipu 
és kereskedelem, a magyar tudomány, művészet, iroda 
lom és egyházi élet alkotásainak isméi tetősét tekinti 
tőfeladatának, felhívjuk olvasó közönségünk figyelmet. 
Megjelenik 16 kötetben; egy egy kötet terjedelme 

í 45—50 ív, számos képmelléklettel. Ára kötetenként 
! díszes-és tartós télbőrkötésben 6 irt 12 korona vagy 
! pedig 240, három négy ives füzetben, megfelelő szánni 

melléklettel. Ára füzetenként 30 krajcár. Megrendelhető 
a kiadó Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál, 
vagy bármely könyvkereskedésben.

B;íli selyemszöveteket méterenkint 45 
krtol ü frí 65 krig, valamint fekete, fehér és színes
selyemszöveteket is méterenként 45 krtol II frt 65 
krig — sima, esikozott, kockázott, mintázott, darna 
szolt stb. minőségben (mintegy 200 különböző fajta és 
2000 különböző szin s árnyalatban) póstabér és vám­
mentesem Hcmifíherg G. (cs. és kir. udv. szállító) 
selyemtryára Zürichben. Minták postafordultával 
küldetnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros és leve 
levő lapokra 5 kros bélyegír ragasztandó.
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Köszönetnyilvánítás.
Fogadják mindazok, kik elfelejthet,etlen 

Irma leányom elhunyta alkalmából a teme­
tésén! megjelenés vagy más utoni részvét 
nyilvánításuk által bánatomat enyhíteni
kegyesek voltak, őszinte köszönetemnek ez g 
utoni nyilvánítását.

özv. Hubinszky Adolfné.—————
Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

UDVARDY IGNÁC.______
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I Riadó lakás. |
X Zala-Egerszegen a csacsi utcában 9
tf 144 szám alatt levő ház, |
K ahol három szoba-, egy g
Ü konyha- és egy kamarából a 
■fe álló lakás van, minden órán H 
t< bérbe kiadó.
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■ 1 árba 11, a zala-egerszegi vasúti
állomástól 1 1 I, a körmenditől 11/2

órányira fekvő, 46 kát. hold

blikk- és cser-erdőm fáját
lábon tömegben eladom.

A feltételek nálam megtudhatók. 
Ságod, (u. p. Zala Egerszegj.

Tliassy Ferenc.

482l/tk. 1892. szám.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. alíami kincstár 
végrehajtatnak, Balazs Jozsefné szül. Gál Juli végre­
hajtást szenvedő elleni 64 írt 03 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében, valamint 3951 /tk. 
1892. sz. végzéssel csatlakozottnak kimondott Vida János 
és Vida István 31 írt 62 kr. és járulékai iránti követe­
lése kielégítése végett, az alsó-lendvai kir. járásbíróság 
letületén lévő, a Csente férit falui 359. sz. tjkvben, t 2. 
sor 1027. hrsz. a. foglalt, Balázs József né, szül. Gál 
Juli nevén álló, az adó alapján 426 írtra becsült szol lő 
birtokra az árverést 426 írtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a í’ennebb megjelölt 
ingatlan az 1893. évi január ho 19-ik napjan délelőtt 
10 Órakor az alsó lendvai kir. járásbíróság telekkönyvi 
helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 42 írt 60 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy mi­
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. c. 107. § a értelmében a bánatpénznek a biróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Alsó Lendván, 1892. évi október hó 25-ikén.
A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay, kir. aljbiró.

'«■ki
On-poi.riQV egészségügyi hatóságilag I
ocm ^-naiv megvizsgált fogtisztitószere *

ALODONTj
Kapható a gyógytárakban : ■

Kaszter Sándor és özv. Unger DomokosnénáI *|
és illatszerészeknél 1 drb 35 krajcár *

g Béri
^ Zala-Tárnok

Bérbeadás.
Zala-Tárnok község regál tulajdo- ^ 

nosai bérbe adják a község közepén J|
X levő 4szoba, konyha, éléskamra, X 
S pince, (> állatra való istáló és S 
jj fedett félszerből álló épületet, j 
X 1893. évi január l-től több évre X
S3 évi 200 írt haszonbérért és az ezután B 
X járó adóért. X
Ä Bővebb értesítést ad Zala-Tárnok H
X község bírája. XeexexHxexBxexExexeB

Brandt Richard B’/éopzorósz
svájezi labdacsai

\ I

Mutatvány számokat ingyen és Vérmentesen.
Magyarország*

legolcsóbb és legdíszesebb képes hetilapja
A

Képes Családi Lapok
lh93-ik évi január hó 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP
a magyar művelt, de különösen a magyar női 
művelt olvasó közönségnek legkedvesebb lapja.

A „Képes Családi Lauok" a magyar szépirodalmi 
lapok közölt legjobban el van terjedve.

A „Képes Családi Lapok most lépett a 15-ik 
évfolyamába, mi eléggé b.zongtja, mennyire megnyerte 
e lap a magyar müveit közönség tetszését.

A „Képes Családi Lapok “ szellemi részét a ma­
gyar irodalom b.-gelsó írói nyújtják. A szerkesztőség dl". 
Dl órányi Annin, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady 
Antal kézében van, akik sem fáradságot, sem költséget 
nem kiméinek, hogy a iap szelleme a müveit olvasók 
legmagasabb Lényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok“ munkatársai 
sorában vaunak a többi között: Jókai, Mikszáth, 
Dalmady, Temérdek, Luuka, Tólgyessy, dr. 
Murányi T/nö, Csorba A., Tósa, Rudnyánszky, 
Bemczkyné Bajza Lenke, Büttner Lina, Magyvá­
rad y Mtra, Kövér Ilma, I , tíadl Karút ina, 
I/arrnaih Lujza, Hevesiné Sikor Margit, stb. stb. 
hírneves Íróink éj írónőink.

A „Képes Családi Lapok' minden számában leg­
kiválóbb művészek rajzai es kepei után kitűnő illusztrá­
ciókat ad.

A „Képes Családi Lapok minden számához leg- 
j bb Íróinktól egy regény teljes nyomtatott ivet kapjak 
az olvasok díjtalanul s igy egy év alatt 5 - o regény 
birtokába jutnak, melyekhez mindig di zes boríték is járul-

A , Kepes Családi Lapok minden számában ügye­
sen össze állított sakrejtvenyek, apróságok, és irodalmi 
ismertetéseket tálul az olvasó ; — s a lap előfizetőinek 
postájában a legszellemdúsabb társalgás folyik az elő 
fizetők között; végül;

A „Kepes Családi Lapok minden kéthétben külön 
divatmellekietet ad, a mely a női közönségnek minden 
más divat lapot tei esen nélkülözhetövé tesz.

A „Képes Családi Lapok előfizetése egy évre ü 
írt, félévre 3 írt, negyedévre 150., aki az egész évi elő- 
tiz.eié.ii díjához 80 krt küld, 4 regényt, aki félévi előfize- 
teséhez 40 irt küld, 2 regényt s aki negyedévi előfize­
téséhez 20 krt küld, 1 regényt kap bernien!ve jutalmul.

Rlőfizt léseket az év bármely m.pjától elfogad és 
levelező lapon óhajtásra mutatvány számokat bárkinek 
díjtalanul küld :

A ,,Képes Családi Lapok“ kiadó hivatala.
Budapesten, Nagy korona utca 20. sz.
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cKáprőGáf táfi:
Prof. dr. Virchow, R., Berlin,

„ „ Gíetl, V., München (f).
„ „ Reclam, Lipcse (t),'
„ n Nussbaum, V., München (+), 
„ Hertz, Amsterdam,
* „ Korczynski, Krakó, 
rí „ Brandt, Kolozsvár,
„ „ Frerichs, V., Berlin (+),
„ „ Scanzoni, V., Würzburg, 
n n Wítt, C., Kopenhága,
„ „ Zdekauer, szt. Pétervár,
„ „ Soederstádt, Kazán,
„ t Lambi, Warsó, 
n y, Forster, Birmingham,

több mint tíz éve, profcszoroktól, gyakorló orvosoktól 8 a 
nagy közönségtől folyvást felkarolva és ajánlva: ólesó, 
kellemes, biztos s ártalmatlan

házi-és gyógyszerül
az al-test szerveinek bajaiban,
máj- és aranyeres-bántalmak ellen, ren­
detlen székelésnél, ennek szokássá vált 
megrekedésénél s az ebből származó bajok­
ban, mint: Fejfájás, szédülés, nehezen léleg­
zés, szlvszorúlás, étvágyhiány stb. Brandt 
Richard gyógyszerész svájezi labdacsait.
enyhe hatásuk miatt a nők is szívesen használják s az 
erős, maró hatású savaknál, keserű vizeknél, cseppeknél, 

mixtúráknál stb. többre becsülik.
A beszerzéskor óvakodjunk

az utánzóit készítményektől, azzal, ho*;y a gvót-vszer-
tárakban mindig csak valódi, Brandt Richard-
félc svájezi labdacsokat (egy doboz ára a használati uta­
sítással együtt 70 kr.) kérjünk, s a mellett az itt lenyomatban 
látható, s minden dobozon meglevő, törvény oltalma alatt
áiió, védöjcgyre: fehér kereszt vörös mezőben 
s Brandt Rich, névaláírása, ügyeljünk. — a
csalódásig hasonló csomagolású és forgalomban levő 
Utánzóit svájezi labdacsoknak a V8,lÓdÍ készitmény- 
nyel csupán a H6VÖk ^svájezi labdacsok“ azonos; e 
szerint tehát minden vevő, ha nem eléggé ovatos és olyan 
készítményt vásárol, a melyen az itt is látható védő jegy 

nincs meg, az ugyan pénzét hasztalan adja ki.

Főraktár: Török József gyógyszertára Budapesten,
Király-útcza 12.
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Zalavármegye számvevőségétől.

Árlejtési hirdetmény.
Zalavármegye központi hivatalos helyiségeinek 1893/4. évi fűtéséhez megk. 

vántató 460 köbméter tűzifának biztosítása érdemében az 1893. évi januar" hó 
12-en deleiéit 9 Órakor Zala-Egerszegen a megyei számvevői irodában zárt ajánlati 
tárgyalás fog tartatni.

Feltételek a kővetkezők:
1. A szükséges tűzifa a megyei számvevőség felszólítására esetről-esetre leg­

később 8 nap alatt, megkívántaié mennyiségben fog a vállalkozó által beszállíttatni.
2. A tűzifa állhat 1 meter hosszú és száraz bükk- vagy cserfa hasábból, azon­

kívül egészséges s minden korliadás nélkülinek kell lennie.
3. A megkivántató tűzifa ára beszállítás után fog kifizettetni.
4. A tűzifa mennyiségének beszállítása iránt kitűzendő határidő annál bizonyo­

sabban megtartandó a vállalkozó által, minthogy elleneseiben szabadságában áll a tekintetes 
Vármegyének a vállalkozó költségén bárminő árért a szükséglendő tűzifát beszerezni: 
a bélyegek a vállalkozó által viselendők.

5. Az ajánlatot tevő tartozik ajánlatában elismerni, hogy a szállításra vonatkozó 
feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Miről mindenki azon megjegyzéssel értesittetik, miszerint a vállalkozni szándé­
kozó által beadandó ajánlati levél (offert) a megyei számvevőséghez 1893. évi januar hó 
12-en délelőtt 9 óráig benyújtandó, mert elkésetten beadott vagy utóajánlatok tekintetbe 
nem fognak vétetni, megjegyeztetvén, hogy a beérkezendő ajánlatok között való szabad 
választási jogát, különösen azt, hogy melyik fanemből vegyen, vagy mennyit az egyik­
ből és mennyit a másikból, a törvényhatóság magának fenntartja.

Minden ajánlati levél 50 kros bélyeggel és 5"/0 bánatpénzzel ellátandó azon 
hozzáadással, hogy a tárgyalás befejezése után a vállalkozó által letett bánatpénz bizto­
sítékképpen 10%-ra kiegészítendő, — mely, vagy készpénz vagy állam kötvényekből 
állhat ; az ajánlati levél a vállalkozó által annak vezeték, úgy keresztneve és lakhelye 
hozzátételével aláírandó.

Zala-Egerszeg, 1892. december 29.

Czukelter József
megyei főszámvevő.
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jiészvényesei nincsenek. biztosítottak Javára esik,

The Üutaal
new-yorki életbiztosító társaság

alapíttatott 1843.

826 millió frank
biztosítéki alapjava 1

a legnagyobb pénzintézet 
a világon.

Biztosír emberi életet a legkülönbözőbb 
és legelőnyösebb módozatok szerint. 
Prosper tussal és tüzetesebb felvilágosí­

tással szolgál
a vczerigazgatósag Magyarország
és a szomszéd tartományok részére.

Budapest, Bécsi-utca 5. sz.
Fő ügynökség Zala-Egerszeg és vi-

Ingcrszegen.dékére Fenyvesi Miksánál Zala-
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A zala-egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület,v- ‘ w A— •
igazgatósága részéről közzétételik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében 
három évi időtartamra megalakulandó

üzletcsoport
az 1N93. évi január első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási ivek ezen üzletcsoportra már megnyit,tattak s a belépni kívánók által 
intézetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláírhatok.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támo­
gatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazolt, tisztelettel fel­
hívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni,
hogy a folyó 1892-ik év végén lejáró tizenötödik üzletcsoport beté­
tei 1893-ik évi január hó 4-én d. e. 9 11-ig és d. u. 2 5-ig az 
egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Lgerszeg, l8ü2. december 1-én. Az igazgatóság nevében:

__ Fischer László vezérigazgató
63^ffl544554455445i
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BUDAPEST HÍRLAP
Főszerkesztő és laptulajdonos :

Rákosi Jenő.
Belső dolgozótársak: Alexander Bernát, Balogh Pál, Bállá Mihály segédszerkesztő, Balázs Ignác, Beöthy László, Béla Henrik 
Berenyi László, Bernath István, dr. Csapod! István, Ferrari Giuseppe (Turin), Flammarion Kamill (Paris), Herczeg Ferenc, L. liléi 
Kárólv, Inczedi László, Kaas Ivor báró, Kern Aurél, Profi Kocsárd báró, Rákosi Viktor, Sebök Zsigmond, Somogyi Ede. Szekeh

Zilahi Simon,
kiadóhivatal! igazgató.

S. (Páris), VasskO Elemér.

Előfizetésre

Somogyi

Csajthay Ferenc,
felelős szerkesztő.

ik.
Illés 

Székely

hívjuk fel tisztelettel a n. é. olvasóközönséget a Budapesti Hírlap 1893-iki évfolyamára
(Xlll-ik évfolyam).

Az újságol vasas ma mai közszükség. Az újság éitesiti és tájékoztatja a nagy közönségét mindarról, a mi nap-nap után a politika, az irodalom, a 
művészet, a gazdaság terén történik és úgy az egyeseknek, mint az összességnek érdekébe mélyen belevág.

A Budapesti Hírlap elmondhatja magáról, habozás nélkül, hogy a hazai hírlapirodalom fejlesztése terén úttörő szerepet vitt és az ujságcsinálás 
mesterségében elsőrendű tényezővé vált. A Budapesti Hírlap iskolát csinált arra nézve, hogy miként kell a nagy olvasóközönséget gyorsan, ügyesen és 
tetszetősen kiszolgálni és a szerénytelenség vádja nélkül elmondhatja azt is, hogy az övé az érdem abban, hogy ma már a hazai na>n- olvasóközönség alm­
iéból el újságolvasás nélkül. ^ 00

A Budapesti Hírlap e mellett soha sem ismert és nem fog ismerni soha sem politikai, sem társadalmi kérdésekben részrehajlást. Mindig a tiszta 
igazságot keresi és mindig csak a tiszta igazság keresése sugalmazza politikai és társadalmi cikkeinek tartalmát.

A Budapesti Hírlap nem hivalkodik, mikor magáról hirdeti, hogy legelterjedtebb újság Magyarországon. Ezt mindenek, a kik e kérdés iránt 
érdeklődnek és akiknek módjukban van a dolognak utána járni, kétségtelenül tudják. Es ez a körülmény az, amely a Budapesti Hr lap)-ot abba a hely­
zetbe hozza, hogy a legkiterjedtebb közösséget hozza létre az összes magyar intelligens olvasók közt széles e hazában és ho-'y a közönsé» idényeinek
legtetézettöbben megfelelhessen

intői
A Budapesti Hírlapunk vannak összeköttetései az egész világon; és pedig megbízható, szavahihető és lelkiismeretes megbízottak által és így 

"maciói mindig luvek és becsesek, a mellett sem pénzt, sem fáradságot nem kiméi akkor, ha arról van a szó, hogy a hírszolgálat terén előkelő munkát 
kell végezni. Telegraf és telefon óriási tevékenységgel működik a Budapesti Hírlap szolgálatában és a mit a modern ujságcsinálás technikája 1 
produkált, az mind meghoiiosul a Budapesti Hírlap keretében. mai napig

Mt- Most épül a BUDAPESTI HÍRLAP újság háza -a#
a népszínház közelében, József-körut 5. sz. a. nagy három emeletes ház Rökk Szilárd-utcai oldalán. Ez a ház élő tanubizonvsáo-a lesz 
annak, hogy mire viheti az az újság, mely kedvence a nagy közönségnek, de egyúttal tanúságot is tesz arról mive íeilodöft mar 
a hazai hírlap irodalom. Egy fenyesen berendezett magas souterrain helyiségben lesz a nyomdámühely, a hol négy óriási rotációs »én 
(közte kettő, mely egyszerre nyom, ioivng es hajtogat egy huszonnégy oidaios Budapesti Hírlapot) o ran kint 14—15 000 néldanvban 
szórja ki a lap egyes példányait es viszi íol transzportor segitsegevel a magas földszinti expedíció helyisegeibe melyek kiegészítői a 
a nagy bankok mintájára berendezett kiadóhivatalnak. Első emeleten tizenhét fényes szobában a szerkesztősei második emeleten 
kényelemmel es célszerűen berendezett nagy es tagas szedőtermek es a stereotipia, a harmadik emeleten megfelelő lakások

Ilyen lesz a BUDAPESTI I11BLAP nagy, három emeletes ujságháza,
? a íövő 7áron’ Il8te,D segítségével, beköltözünk A nagy díszes hazai művelt olvasóközönség lekötelező pártfogása bennünket abba a helyzetbe
holott, hogy a modern technika vívmányaival fölszerelt kényelmes es sajat otthonunkban csinálhatjuk azt a sok oldalú újságot melynek minden sorát * tA 
és hazaszeretet, az urazsair erzet es haza es emberek iránt való kötelessé^ tmlata Hiktália ... ___ i . • , , .. r. . . . .)és hazaszeretet, „ igazság érzőt és haza és emberek iránt »aló kötelesség tudata diktálj, toliunkba; mi ezt azzal
adunk a tisztelt olvasok kezebe, mely tokeletesseg dolgában vetekedik minden hazai és külföldi társával. Ez a mi programmunk, ez a midére tünk és ez

csak, és iparkodunk jó és tökéletes újságot adni.
ot
ami törekvésünk most és mindenkorra; újságot adunk a publikumnak es

Az előfizetési feltételek a kővetkezők:
Egy hónapra .... 1 Irt 20 kr. Félévre.................................... 7 (•,.(
Negyedévre ... 3 „ 50 „ Egész évre............................... 14

koronákban, fizetve természetesen két koronát számítva egy forintra
. Ugttjaltb regényünket Hercegi korona irta Bemczkyní Bajza Lónké, melynek közlését december lm 6-án' megkezdtük s melye- immár hó lén 

belepő uj eloh/.etok is megkapnak es pedig az addig közölt reszt külön lenyomatban. ve" lanuar no l en
Helyben az előfizetésről szóló nyugtatványt az újságkihordó viszi a házhoz, ennélfogva egyszerű telefonértesítés vfl„v u™!» , .

kívánsággal intézhető az előfizetés. ° o/ teietonertesitús vagy levelezőlapon nyilvánított
Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Óim :

budapesti Hiilap kiadóhivatala. Budapesten, IV., Ivalap-utca 16.

IBS

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


